
 Haridusmess Viljandis 
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2. ja 3. aprillil toimus Viljandi spordihoones järjekordne haridusmess, kus osales ka 
meie kooli esindus, kuhu kuulusid Karmen Valk (SR I), Merle Roio (MTT I), Liis 
Kingissepp (LM I), Madis Liesment (PM I) ja Alar Nõmmik (K I). Populaarne oli 
meie kooli maskott Hobune, kes esines ka  teiste Lõuna-Eesti kutsekooli maskotti-
dega ühises lavashow’s. Samuti oli populaarne meie kooli kuulus hapukapsa-
püreesupp ning joogitehnoloogide tehtud jäätee.  

Lisaks asjalikule info kogumisele ja jagamisele võis kogu messi vältel jälgida vaba-
laval toimuvat kultuuriprogrammi, kus esinesid erinevate Viljandimaa koolide ja 
stuudiote  lauljad ning tantsijad. Vaata ka http://www.sakala.ajaleht.ee/?id=102313 
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EUROPEA IV WINE 
CHAMPIONSHIP IN ITALY 

Ajavahemikul 23-28.märts 
2009.a toimus Itaalias 
Goneglianos IV EUROPEA vei-
nikoolide võistlus. Eestit esinda-
sid seal Olustvere Teenindus- ja 
Maamajanduskooli toiduainete 
tehnoloogia IV kursuse õpilased 
Triin Kõster ja Age Vene, kes on 
spetsialiseerunud jookide tehno-
loogiale. 

Võistluse korraldajaks oli sel aas-
tal G.B.Cerletti nimeline 
Enoloogia kool, mille õppehoo-
netes võistlus kulges. Võistluse 
ametlikuks keeleks oli inglise 
keel, aga see oli emakeeleks ai-
nult Suurbritannia esindajatele. 
Võistlustest võttis osa 30 võist-
konda. Esindatud oli 14 riiki 60 
õpilasega. 

Võistlusel tuli sooritada teooria-
testid ja teostada ka praktilisi töid 
järgmistel aladel: viinamarjakas-
vatus, veini valmistamine, degus-
teerimine, Veneetsia piirkond.. 
Veinikoolide õpilased tegelevad 
neli aastat enoloogia õppimisega 
nii teoreetiliselt kui praktiliselt ja 
võistlustele tulevad neist pari-
mad. Meil on veini õppimiseks 
24 tundi teooriat. Siiski suutis 
Triin veini degusteerimises saa-
vutada 16.koha. Veini valmista-
mises oli ta 22. kohal nagu ka 
Veneetsia erivoorus. 

Võistluse eesmärgiks on tutvustada 
kohaletulnud noortele korraldaja-
maa viinamarjasorte, veine, veini-
tööstusi ning viinamarjaistandusi. 
Suurt tähelepanu pööratakse õpilas-
te omavahelisele suhtlemisele. 
Võistlusel osalejatele korraldati 
kohtumine kooli õpilastega, 

Õpetajate ülesanne oli olla võistlus-
tel kohtunik, parandada teste, lahen-
dada pretensioone , osaleda võist-
konna esindajate töökoosolekutel. 

Meile korraldati konverents, kus 

Carpene Malvolti veinitööstuse 
esindajad ja enoloogid esitasid ette-
kandeid põhiliselt Prosecco kohta. 
Prosecco on üheaegselt nii veinipiir-
kond, viinamarjasort kui ka vahu-
vein. Käisime Carpene Malvolti vei-
nitehases, viinamarjaistandustes, 
Alpides asuvas Prosecco keskuses. 

 

Gonegliani linn asub Prosecco 
piirkonnas. Antud piirkonnas on 
vahuveini valmistamine väga 
oluline sissetulekuallikas, on 
kõik veiniga seotu tähtis: käisime 
Gonegliani linnapea vastuvõtul, 
kohtusime Trevisio regiooni pre-
sidendiga, kohal viibis ka EURO-
PEA Itaalia juht, Veneetsia eri-
vooru auhinnad anti kätte 
Palazzos jne.   
    

 Järgmise aasta võistluse 
korraldajaks on kaks Ungari koo-
li, millest üks asub Villanys ja 
teine Budapestis. 

Selle eest, et me üldse Itaaliasse 
jõudsime, võlgneme tänu Aino 
Saavastele ja tema võrratule opti-
mismile. 

 

Marika Kaska 

OLUSTVERE JOOGITEHNOLOOGID ITAALIAS 



31. märtsil toimus Viljandis 
C. R. Jakobsoni nimelise 
gümnaasiumi teaduspäev. 
Aulas oli osalemas hinnanguli-
selt paarsada õpilast, lisaks õpe-
tajad. 

J. Kivistik oli kutsutud osalema 
külalisena. 

Pärast kahetunnist plenaarses-
siooni, kus võttis sõna ka Riigi-
kogu esimees Ene Ergma, toimu-
sid 11 erinevat töötuba. Gümna-
sistid valisid huvipakkuvad töö-
toad endale ise. 

On hea meel, et meie kooli õpe-
tajad M. Vesingi ja K. Pirs kutsu-
ti 

läbi viima Tervise töötuba tee-
mal: „Lauaetikett- uued trendid 
on vanad tõed“ 

Tervise töötuppa oli nii palju 
soovijaid, et nimekiri suleti 22 
osaleja järel. Kuulamas oli ka 3 
õpetajat. 

Teaduspäev lõppes kell 16 esine-
jatele ja külalistele meie õpetaja-
te ja K 2 õpilaste valmistatud  
kauni furšettlaua ümber. 

 

Kohtumine vilistlasega 
3.aprillil külastas kooli vilistlane 
Anu Perve. Kohtumisel osalesid 
sekretäritöö eriala ja koka III 
kursuse õpilased ning õpetajad 
M. Kalmus ja T. Ardel. Anu Per-
ve on lõpetanud meie kooli ko-
dumajanduse eriala, edasi tööta-
nud mitmes toitlustusettevõttes 
teenindajana.Töö kõrvalt lõpetas 
ta Mainori kõrgkooli teenindus-
juhtimise eriala. Anu suureks 
sooviks oli töötada tuntud 
catering-firmas Frens.  

UUDISED 
Ta oli järjepidev, saatis sinna 
korduvalt oma elulookirjelduse 
ning ükskord kutsutigi teda töö-
vestlusele ning valiti tööle. 
Fres ís läks Anu karjäär aina 
ülesmäge, ta jõudis välja üksuse 
juhi kohale. 

Anu rääkis ja näitas filmi oma 
tööst. Ta julgustas tulevasi tee-
nindajaid klientidega suhtlema 
enam kui just häda pärast vaja, 
ning kliendile välja näitama, et 
tema heaolust väga hoolitakse. 

Anu sõnum praegustele õppija-
tele oli: alustage lihtsamast töö-
kohast, isegi, kui palk pole esial-
gu suurem asi; koguge ja väär-
tustage kogemusi; elulookirjel-
dus olgu piinlikult korrektselt 
vormistatud, sinna pange muu 
hulgas kirja ka oma hobid (et 
tööandja näeks, et te olete aktiiv-
ne inimene); töövestlusele min-
ge hoolitsetud välimusega (mitte 
unise näo ja viltuse soenguga). 

Oma kooliaega Olustveres mee-
nutas Anu hea sõnaga. Ta ütles, 
et toitlustuse valdkond on talle 
senini jätkuvalt südameläheda-
ne, kuid ta on avatud ka uutele 
väljakutsetele. 

Külalise kutsus ja kohtumise 
korraldas õpetaja M. Kalmus. 

Õpetaja Tiina Ardel 

 

2.aprillil korraldas e-Õppe 
Arenduskeskus Tartus pidu-
liku vastuvõtu neile õpetajate-
le-õppejõududele, kes pälvisid 
oma e-kursuse koostamise eest 
kvaliteedimärgi. Meie koolist oli 
oma kursust “Iseseisva sportimi-
se õpetus” tutvustamas ja selle 
eest tänukirja ning kvaliteedi-
märki  vastu võtmas õpetaja ja 
haridustehnoloog Virgo Õitspuu 

1. aprillil toimus Tallinnas Rah-
vusraamatukogus kontorikasside 
13. konverents “Tark sekretär 
2009” Meie koolist osales sellel sek-
retäritöö õpetaja Miljan Kalmus ning 
sekretäride kaugõppe I kursuse õpila-
ne Triin Ojamaa. Konverentsi korral-
daja oli Eesti Juhiabi Ühing. Huvita-
vate ja sisukate ettekannetega esinesid 
Sirje Orvet, Janne Kerdo, Ebeli Pirso, 
Maaja Kallast, Helle Kahro, Meelis 
Kubo jt.  

 

26. märtsil käis Olustveres oma 
õppimisvõimalusi tutvustamas 
Eesti Maaülikool 

Kohaletulnud esindaja härra Arne 
Otter näitas kooli erinevaid üksusi 
tutvustavat videofilmi ning rääkis see-
järel lisaks veel vastuvõtutingimus-
test, kus uuendusena alates selle aasta 
sügisest on  kutsekooli lõpetajatel või-
malus maaülikooli õppima pääseda ka 
riigieksameid sooritamata. Arvesta-
takse koolieksami hindeid ning indivi-
duaalset vestlust.  Arvestades kutse-
kooli ja gümnaasiumi üldainete erine-
vat mahtu, on see meie kooli õpilaste-
le küll vägagi julgustandev võimalus. 
Veel rääkis A. Otter üliõpilaste ela-
mistingimustest ning vaba aja veetmi-
se võimalustest. Kõigile, kes edasiõp-
pimise vastu huvi tundsid, jagati tut-
vustavaid brošüüre ning infolehti. Sa-
muti said kõik kohalolnud suu magu-
saks– nimelt jagati maaülikooli leh-
makommi. 



seks mõttetegevuseks. Eriti 
hästi tuleb välja elumõtte otsi-
mine, mõtete lugemine ja mälu-
mäng, mis toimub teisipäeval.  

TURISMIINIMENE 

Sel nädalal oled avatud kõiki-
dele headele mõtetele. Prob-
leem on ainult selles, et sulle 
tunduvad absoluutselt kõik 
mõtted head. Teised aga ei 
pruugi nii arvata. Nädala algu-
ses tahad kangesti reisida, kuid 
nädala lõpul soovid pigem 
omaette olla. Mõtiskled Jeesuse 
ristilöömise, osoonikihi hõrene-
mise, majanduskriisi põhjuste 
ja oma kurnatud väljanägemise 
üle. Leiad, et kõiges on süüdi 
õpetajad.  Pühapäeval mune 
värvides muutud taas rõõmsa-
maks ning saad sellest kõigest 
üle. 

. 

SEKRETÄR 

Nädala alguses oled väga asja-
lik ja konkreetne.,kuid nädala 
teisel poolel võtavad tunded 
võimust. Sa ei suuda keskendu-
da ei finantsanalüüsi ega raa-
matupidamisse. Mõtled ping-
salt, kas seekord läheb õnneks 
ja armastus esimesest või siis 
teisest silmapilgust ikkagi saa-
bub. Endiselt peaksid seda 
ootama kohviautomaadi või siis   

KOKK 

Kokkadel on kõik hästi. Juba 
nädal aega näed und sellest, 
kuidas pühapäeval pashat 
teed ja mune värvid. Ja nii 
lähebki, pühapäeval täitub 
veel ka sinu teine unistus-sinu 
k a l l i m  k i n g i b  s u l l e 
kindersurprise-munakese. 

PÕLLUMEES 

Sel nädalal on vastassoolised 
sinu suhtes kuidagi aktiivseks 
muutunud. Ole ettevaatlik, tee 
õigeid valikuid, tuleta meelde 
ema, kursusejuhendaja ja pe-
rekonnaõpetuse õpetaja hoia-
tusi. Keskendu parem õppimi-
sele ja töötegemisele. Tee 
tööd ja näe vaeva, siis tuleb 
armastus– niisama tulevad 
ainult võlad, vastikud kohus-
tused ja igasugused haigused. 

LOODUSINIMENE 

Oled sel nädalal väga rõõm-
sas meeleolus, sest lõpuks 
ometi saad kontrollida, kas 
õpetaja Marika Oeselja jutt 
väikeloomakasvatuse tunnis, 
et jänesed toovad värvilisi 
šokolaadimune, vastab tõele. 
Loodetavasti ei pea sa püha-
päeval pettuma. Sel nädalal 
on soodne aeg ka kõiksugu-

söökla ukse ees.  

TOIDUAINETETEHNO-
LOOG 

Oled poliitikalainel, otsustad 
kandideerida kohalikel omava-
litsuste valimisel. Selleks hak-
kad otsima isiklikku stilisti, 
fotograafi ning reklaamiagenti.  
Soodne aeg ka tegelemiseks 
laste ning koduloomadega, sa-
muti matkamiseks ja mediteeri-
miseks.  

 

ÕPETAJA 

Juba nädala algul tunned, et 
laskud rutiini. Kohvivahetunnis 
ikka need samad saiakesed, ot-
sustad paastuajast lõpuks siiski 
kinni pidada -nii vähe on ju 
veel lihavõteteni jäänud. Seni 
aga sööd veel vihast ja stressist 
kaks päeva neid saiakesi. Siis 
aga paastud ja saad uue ener-
gialaengu. Kolmapäeval oled 
kui uus inimene, täis loovust ja 
loomulikku intelligentsi. Tähte-
de seis on antud nädalal soodne 
veel loteriipiletite ostmiseks 
(seda eelkõige muidugi Eesti 
Loto jaoks) ning tervisespordi-
ga tegelemiseks. 

 

NÄDALA HOROSKOOP 


